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INTORDUCERE ȘI METODOLOGIE 

Anul 2024 marchează un moment important pentru Organizația Națională Cercetașii României, prin 

lansarea noii Strategii Organizaționale, pentru perioada 2024-2029. În această perioadă, ONCR 

derulează un amplu proces de evaluare a Viziunii 2024 și a rezultatelor obținute, atât din 

perspectiva activităților de la nivel național, cât și de la nivel local.  

Astfel, pentru obținerea unor informații valide, structurile locale ONCR au fost invitate în periaoda 

Apilie-Mai 2023 să participe la un sondaj complex privind starea actuală a dezvoltării ONCR, 

precum și nevoile și dorințele membrilor acesteia pentru viitoarea strategie. Chestionarul distribuit 

în cadrul sondajului a cuprins elemente cu privire la Viziunea 2024, Direcțiile Strategice, programe 

și formare, proiectele întreprinse în perioada 2016-2023 și multe altele.  

Scop și obiective 

Scopul sondajului derulat în rândul structurilor locale ONCR contribuie în mod idrect la obiectivul 

general de stabilire a Viziunii și Planului Strategic 2029 a Organizației Naționale Cercetașii 

României.  

Stabilirea Viziunii și Planului Strategic 2029 și a Planului Trienal 2024-2027 oferă organizației și 

Centrelor Locale posibilitatea de a identifica ce înseamnă succesul pentru ONCR, determină cum va 

fi măsurat progresul în vederea atingerii obiectivelor și țintelor propuse și, de asemenea, 

determină constant ce procese pot fi îmbunătățite pentru atingerea Viziunii 2029. 

Planificarea strategică este un proces esențial pentru o organizație, din mai multe motive: 

• oferă direcția în care organizația își propune să se dezvolte 

• asigură un plan de prioritizare a proiectelor derulate de organizație 

• creează sinergie între diferitele echipe de lucru 

• sprijină mesajele transmise de către organizație, atât către mediul intern, cât și către cel 

extern 

• coagulează forțele tuturor structurilor organizației (de la nivel local, regional și național) 

pentru a contribui împreună la atingerea aceleiași viziuni și acelorași obiective 

Demersul răspunde primelor două obiective ale procesului de planificare strategică, și anume: 

O1. Evaluarea situației actuale privind dezvoltarea ONCR din perspectiva membrilor organizației – 

cercetași copii, tineri și adulți, implicați în activitățile structurilor locale și naționale. 

O2. Identificarea nevoilor, așteptărilor și dorințelor privind dezvoltarea ONCR din perspectiva 

membrilor organizației – cercetași copii, tineri și adulți, implicați în activitățile structurilor locale și 

naționale. 

Sondaj online la nivel național 

Sondajul online a colectat informații privind stadiul actual al dezvoltării organizației din perspectiva 

structurilor locale, precum și nevoile și dorințele membrilor acestora pentru viitoarea strategie 

ONCR. Chestionarul a fost  structurat având în vedere principalele arii de activitate ale 
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organizației: programe, formare, administrativ, financiar, comunicare, strângere de fonduri, 

management. 

Chestionarul s-a adresat structurilor cercetășești locale (centre locale cu sau fără personalitate 

juridică, grupuri de inițiativă), prin intermediul consiliilor locale. Reprezentanții acestor structuri au 

fost îndrumați să implice pe cât posibil toți cercetașii adulți activi la nivel local. Dacă acest lucru nu 

a fost posibil, a fost încurajată implicarea cel puțin a cercetașilor adulți din consiliile structurilor 

locale. 

Întregul demers de culegere de date a fost organizat și promovat în perioada Aprilie-Mai 2023 

folosind o platformă electronică securizată (www.esurveyspro.com), administrată de către SC 

Exclusive Minds SRL. Fiecare Centru Local a completat un singur chestionar. 

Analiza datelor colectate 

Datele colectate au fost analizate prin referire la scopul și obiectivele procesului de consultare și 

definire a strategiei ONCR 2024-2029. Informațiile colectate au fost prelucrate, agregate și 

analizate de echipa SC Exclusive Minds SRL și vor reprezenta baza direcțiilor strategice ale ONCR 

pentru anul 2024-2029. Datele cantitative au fost analizate cu ajutorul unui software de analiză - 

Microsoft Office Excel, iar datele calitative au fost analizate folosind metode specifice cercetării 

sociologice - metoda analizei recursive și metoda clasificării.  

Caracteristicile respondenților 

Chestionarul transmis Centrelor Local ONCR a fost completat în totalitate de 59 de Centre Locale și 

doar parțial de 4 Centre Locale din toată țara, rata de răspuns fiind de 80% dintre Centrele Locale 

active la momentul derulării sondajului. Majoritatea respondenților (60%) au rolul de șef de Centru 

Local (CL) în cadrul structuriilor locale, 25% sunt membri în Consiliile Centrelor Locale (CCL) și 

14% sunt lideri. În formularea răspunsurilor au fost implicate mai multe persoane din fiecare 

centru, 38% dintre chestionare fiind completate cu ajutorul membrilor din Consiliul Centrului Local 

și aproape la fel de multe, 37%, cu ajutorul liderilor din centru. În 16% dintre cazuri sondajul a 

fost completat de către o singură persoană. (Fig. 1) 

Figura 1. Rolul respondenților în cadrul structurii locale  

Rolul persoanei care a completat Rolul persoanelor implicate în formularea răspunsurilor 

 
 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

  

http://www.esurveyspro.com/
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REZULATELE SONDAJULUI ONLINE ÎN RÂNDUL STRUCTURILOR 

LOCALE CERCETĂȘEȘTI 

Program 

Caseta 1. Principalele rezultate privind programul ONCR 

Provocări în implementarea Metodei Scout 

→ Sprijinul adult reprezintă cea mai mare provocare pentru 40% dintre Centrele 

Locale din cauza lipsei de adulți implicați și a strategiilor ineficiente de recrutare 

și retenție. 

→ Implicarea și disponibilitatea liderilor existenți sunt probleme în special pentru 

centrele din orașe care nu sunt centre universitare. 

Provocări specifice elementelor Metodei Scout 

→ 24% dintre centre găsesc sistemul de progres personal ca fiind cel mai 

provocator, din cauza lipsei de resurse și a cerințelor dificil de îndeplinit. 

→ 11% întâmpină dificultăți în implicarea în comunitate din cauza lipsei de 

voluntari adulți și a colaborării dificile cu autoritățile locale. 

→ Învățarea prin acțiune este cel mai ușor de implementat pentru 29% dintre 

centre, iar natura este ușor de implementat pentru 19% datorită locației lor în 

zone montane. 

→ Cadrul simbolic este ușor de implementat pentru 17%, iar lucrul în echipă 

pentru 13%. 

Urmărirea progresului personal în mod structurat 

→ Urmărirea progresului personal în mod structurat scade odată cu vârsta 

cercetașilor, cu seniorii fiind cei mai puțin urmăriți (18%). 

→ Liderii formați și disponibili sunt esențiali pentru a facilita urmărirea progresului 

personal (48%). 

→ Există nevoia de actualizare a sistemului de progres și a ghidurilor aferente 

(35%). 

→ 13% dintre Centrele Locale văd utilitatea instrumentelor digitale pentru 

urmărirea progresului. 

Recunoașterea progresului personal prin oferirea de badge-uri 

→ Recunoașterea prin oferirea de badge-uri este invers proporțională cu vârsta 

beneficiarilor, seniorii primind cel mai puțin astfel de recunoaștere. 

→ Centrele locale consideră că sistemul actual de acordare a badge-urilor este 

eficient în mare măsură (84%). 

→ Majoritatea nu văd oportunitatea introducerii unui sistem electronic de badge-

uri (78%). 

Activități în cadrul Centrelor Locale 

→ Întâlnirile de patrulă și de unitate sunt cele mai frecvente activități organizate. 

→ Majoritatea centrelor organizează cel puțin o dată pe an ieșiri de o zi și camp-

uri. 

→ Implicarea în acțiuni adresate comunității locale este mai puțin frecventă, cu 
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majoritatea centrelor care organizează între 2 și 4 astfel de activități pe an. 

→ Participarea la evenimente naționale și internaționale este limitată pentru 

majoritatea centrelor, cu peste 29% care nu participă la evenimente naționale 

și 67% la evenimente internaționale. 

Provocări în organizarea programului cercetășesc 

→ Lipsa resurselor necesare (81%) și absența unei strategii de organizare la nivel 

local (17%) sunt principalele provocări. 

→ Disponibilitatea cercetașilor (16%) și lipsa unui sediu/ spațiu (11%) sunt și ele 

probleme întâmpinate. 

Oportunități de dezvoltare 

→ Colaborările și sponsorizările (37%) sunt văzute ca principalele oportunități. 

→ Implicarea într-o comunitate activă (21%) și resursele umane (16%) sunt și ele 

considerate oportunități importante. 

→ Ofertarea unui sistem educativ eficient și organizarea strategică sunt 

menționate ca oportunități de 13% și respectiv 7% dintre Centrele Locale. 

Sprijinul adult este elementul Metodei Scout care prezintă cele mai mari provocări în 

implementare pentru 40% dintre Centrele Locale respondente. Acest lucru se datorează 

numărului scăzut de adulți implicați în programele Centrelor Locale și absența unei strategii 

eficiente de recrutare și retenție a acestora. O problemă este și aceea a implicării și disponibilității 

liderilor existenți atât în ceea ce privește participarea la stagii de formare cât și participarea la 

activitățile de la nivel local. Centrele Locale care se confuntă cel mai mult cu această problemă 

sunt cele aflate în orașe și localități care nu sunt centre universitare, astfel că tinerii cercetași care 

ar fi putut deveni lideri pleacă în alte orașe după terminarea liceului. 

Un procent de 24% dintre centre consideră că elementul cel mai provocator al Metodei 

Scout este sistemul de progres personal. Acest lucru este motivat în mare măsura de lipsa 

resursei adulte care să implementeze și monitorizeze cu succes progresul. Centrele Locale 

respondente mai susțin și că sistemul este greu de monitorizat, cerințele sunt multe și greu de 

îndeplinit iar copiii nu sunt suficient de motivați să le îndeplinească. A fost punctat în mod deosebit 

și sistemul de progres pentru seniori ca fiind nerealist. 

Implicarea în comunitate reprezintă o provocare pentru 11% dintre Centrele Locale din cauza lipsei 

de voluntari adulți care să faciliteze astfel de acțiuni și a dificultății în a colabora cu autoritățile 

locale. Unul dintre centre consideră ca ar fi benefic să existe, cel puțin în București, un 

reprezentant care să facă legătura între centre și autorități. Pentru alte centre însă, implicarea în 

comunitate nu reprezintă o prioritate. 

 

 

 

 

 



 

9 
 

Figura 2. Elementul Metodei Scout care prezintă cele mai mari provocări în implementare la 
nivelul Centrului Local 

 
Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Învățarea prin acțiune este elementul Metodei Scout cel mai ușor de implementat pentru 

29% dintre centre deorece vine natural și beneficiarii sunt foarte receptivi la acest stil de 

învățare. Un procent de 19% dintre centre consideră că natura este cel mai ușor de implementat 

element deoarece sunt în majoritar centre din zone montane și majoritatea activităților pe care 

aceștia le organizează se desfășoară în natură.  

Cadrul simbolic este usor de implementat pentru 17% din centre deoarece este ușor de 

înțeles, ușor de implementat și face activitățile mai atractive (în special pentru lupișori). Pentru 

13% dintre centre lucrul în echipă este ușor de implementat deoarece patrulele reușesc să se 

organizeze singure, șefii de patrulă își asumă responsabilități și copiilor le place să lucreze în 

echipă.  

Figura 3. Elementul Metodei Scout care este cel mai ușor de implementat la nivelul Centrului 
Local 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

În ceea ce privește progresul personal al cercetașilor se poate observa o scădere a 

urmării acestuia în mod structurat, conform criteriilor din Ghidul Liderului, pe parcursul 

creșterii în vârstă a participanților la programul cercetășesc. Dacă pentru lupișori, Centrele 

Locale urmăresc progresul în mare și foarte mare măsură în proporție de 66%, pentru seniori 

progresul personal este urmărit în proporție de 18%. La lupișori progresul personal este urmărit 

într-o oarecare măsură în proporție de 29% și în mică, foarte mică măsură sau deloc în proporție 
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de 6%. În ceea ce privește temerarii, procentul este unul asemănător, dar crește numărul 

centrelor care urmăresc progresul în mică și foarte mică măsură. Exploratorilor le este urmărit 

progresul personal în mare și foarte mare măsură de către 41% dintre centrele respondente, 

crescând numărul centrelor care urmăresc progresul doar parțial la 39% și în mică măsură la 21%. 

Seniorii sunt grupa de vârstă al cărui progres este urmărit de către cele mai puține centre locale, 

54% răspunzând că monitorizează acest aspect în mică, foarte mică măsură sau deloc.  

Figura 4. Urmărirea progresului personal al cercetașilor la fiecare ramură de vârstă 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Pentru a facilia urmărirea progresului personal al beneficiariilor, Centre Locale (48%) au 

nevoie în mod deosebit de lideri formați și disponibili. Acest lucru presupune atât o strategie 

de recrutare a resursei umane cât și a unor modalități de formare accesibile pentru aceștia pentru 

a putea implementa cu succes sistemul de progres. Un  alt aspect declarat necesar de către 35% 

dintre centrele locale este actualizarea sistemului de progres și a ghidurilor aferente. Centrele 

Locale consideră că sistemul actual nu este adaptat vremurilor și nevoilor beneficiarilor. Ghidurile 

actuale sunt greu de urmărit și cerințele sunt neclare, astfel că se simte nevoia existenței unui 

ghid mai detaliat care să includă implementarea, urmărirea și evaluarea sistemului.  

Un procent de 13% dintre Centrele Locale menționează utilitatea existenței unor instrumente 

digitale pentru a facilita urmărirea progresului personal. Câteva centre (5%) își doresc ajutorul 

altor centre prin împărtășirea de bune practici și exemple de activități, iar altele (5%) susțin că 

este nevoie să se reia organizarea de campuri și evenimente naționale și regionale (participarea la 

astfel de evenimente reprezentând o cerință pentru parcurgerea progresului). 
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Figura 5. Elemente necesare la nivelul CL pentru a îmbunătăți monitorizarea sistemului de 
progres personal al cercetașilor la ramurile de vârstă 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

La fel ca în cazul monitorizării progresului personal în mod structurat, conform criteriilor 

din Ghidul Liderului, recunoașterea progresului personal prin oferirea de badge-uri este 

invers proporțională cu vârsta beneficiarilor. Astfel, 64% dintre centre oferă badge-uri pentru 

lupișori în mare și foarte mare măsură, pe când seniorilor li se acordă în aceeași măsură doar de 

către 28% dintre centre. Atât la lupișori (29%) cât și la temerari (29%) și exploratori (30%) 

procentul de centre care au răspuns că recunosc sistemul de progres prin acordarea badge-urilor 

este asemănător. Doar 8% dintre centre recunosc în mică, foarte mică măsură sau deloc progresul 

personal la lupișori, acest procent crescând cu înaintarea în vârstă la 16% pentru temerari, 25% 

pentru exploratori și 51% la sută pentru seniori. 

Figura 6. Recunoașterea progresului personal al cercetașilor la fiecare ramură de vârstă 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Majoritatea răspunsurilor cu privire la ce ar avea nevoie centrele locale pentru a îmbunătăți 

aspectul recunoașterii progresului personal coincid cu răspunsurile acordate anterior cu privire la 

urmărirea progresului personal. Astfel că 27% dintre centre consideră că sistemul actual de 
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acordare al badge-urilor - însemnelor de merit trebuie actualizat și însoțit de niște 

instrumente pentru evaluarea condițiilor pentru acordarea lor. Centrele locale au declarat 

în proporție de 21% nevoia de formare a liderilor pentru a înțelege cum funcționează acest sistem 

și nevoia de promovare la nivel național a importanței sistemului de progres personal. În proporție 

de 16% centrele susțin că nu au timpul și numărul necesar de lideri pentru a se ocupa de acest 

aspect. Un alt impediment identificat de către 11% dintre centre este unul administrativ, 

și anume accesibilitatea cămășilor și badge-urilor atât din perspectiva costului dar și a 

disponibilității lor.  

Figura 7. Elemente necesare la nivelul CL pentru îmbunătățirea recunoașterii sistemului de 
progres personal al cercetașilor la ramurile de vârstă 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

În cea mai mare parte (84%), Centrele Locale respondente consideră că sistemul actual 

de oferire de badge-uri ca element fizic (insignă de cusut pe cămașă) este de 

actualitate, eficient și ușor de implementat în mare și foarte mare măsură. Câteva centre 

(10%) consideră că este de actualitate doar într-o oarecare măsură și 6% nu consideră sistemul 

eficient. Aceste procente se reflectă și în răspunsurile cu privire la posibilitatea introducerii unui 

sistem electronic de badge-uri, majoritatea (78%) considerând că nu este oportun acest format, 

restul considerând posibilitatea (11%) și doar 9% considerând că ar putea funcționa în mare și 

foarte mare măsură.  

Figura 8. Evaluarea sistemului actual de oferire a badge-urilor 

În ce măsură considerați de actualitate, eficient / 

ușor de implementat, sistemul curent de oferire de 

badge­uri ca element fizic (badge­ul de cusut pe 

cămașă)? 

În ce măsură ați considera oportună 

introducerea posibilității de oferire a 

badge­urilor în format electronic, cu un sistem 

adaptat de prezentare? 

 
 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 
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La nivelul Centrelor Lcoale respondente se observă faptul că cele mai frecvent 

organizate activități sunt cele de scurtă durată, iar pe măsură ce crește durata și costul 

acestora frecvența organizării lor scade. Activitățile cele mai des organizate de Centrele 

Locale - de peste 10 ori pe an - sunt întâlnirile de patrulă (62%) și de unitate (65%). Câteva 

Centre Locale nu organizează deloc întâlniri de patrulă (6%) sau de unitate (3%), acest lucru 

putându-se datora și faptului că nu au la nivel intern o organizare pe patrule/ unități. Toate 

centrele organizează cel puțin o dată pe an ieșiri de o zi sau camp-uri.  

Cele mai multe centre organizează între 2 și 4 ieșiri de o zi pe an, 33% organizând între 5 și 10 și 

11% organizând peste 10 astfel de activități pe an. Într-o proporție asemănătoare este și 

frecvența cu care se organizează și hike-urile, cu doar 2% dintre centre care nu organizează deloc. 

Camp-urile sunt organizate în general de la 1 la 4 pe an de către 82% dintre centre, 13% 

organizând între 5 și 10, și 5% peste 10 pe an. 

Se remarcă o ușoară dificultate în ceea ce privește organizarea sau participarea la activități 

adresate comunității locale, cele mai multe centre (56%) organizând între 2 și 4 astfel de activități 

pe an. Doar 15% dintre centre se implică în astfel de acțiuni de mai mult de 5 ori pe an. 

Un procent destul de ridicat de Centre Locale (29%) nu participă la niciun eveniment 

național pe perioada anului cercetășesc. Cele mai multe centre (44%) participă la un 

eveniment național pe an, și restul de 27% participă la astfel de evenimente între 2 și 4 ori pe an. 

Evenimentele internaționale sunt însă și mai puțin accesibile, 67% dintre centre 

neparticipând la niciunul și 30% participând la un astfel de eveniment pe an.  

Figura 9. Frecvența tipurilor de activități în cadrul Centrelor Locale pe parcursul unui an 

cercetășesc 

 
Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Cea mai frecvent menționată provocare în organizarea programului cercetășesc la nivel 

local întâmpinată de Centrele Locale respondente, cu un procent de 81%, este lipsa 

resurselor necesare pentru buna organziare a activităților. Lipsa resurselor poate îngreuna 
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desfășurarea programului cercetășesc, afectând capacitatea de a oferi activități de calitate sau de 

a recruta și menține voluntari adulți implicați. Liderii nu au suficient timp să se ocupe de 

organizarea activităților, nu sunt suficienți voluntari adulți, duc lipsă de materiale și fonduri și de 

resurse didactice care să îi ajute în organizarea de activități.  

Absența unei strategii de organizare la nivel local reprezintă o provocare pentru 17% dintre centre. 

Disponibilitatea cercetașilor este o altă provocare menționată de 16% dintre respondenți, acesta 

fiind un factor important în organizarea programelor cercetășești. Deși este o problemă pentru un 

număr redus de respondenți (11%), lipsa unui sediu sau a unui spațiu de desfășurare a activităților 

reprezintă o provocare foarte mare pentru centrele care au menționat-o. 

Figura 10. Provocări întâmpinate în organizarea programului cercetășesc la nivel local 

 
Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Principalele oportunități de dezvoltare ale programului cercetășesc, identificate de către 

37% dintre centrele locale, sunt colaborările și sponsorizările. Prin colaborarea cu alte 

organizații sau atragerea de sponsorizări centrele locale pot accesa resurse financiare și logistice 

pentru extinderea și îmbunătățirea programului cercetășesc. Un procent de 21% dintre centre 

consideră că implicarea într-o comunitate activă reprezintă o importantă oportunitate de 

dezvoltare. Prin implicarea într-o comunitate activă se poate înțelege atât implicarea activă a 

membrilor organizației (lideri și beneficiari) dar și a deschiderii/ susținerii comunității locale în 

acțiunile desfășurate. Sediul și resursele umane sunt pentru 16% dintre respondenți oportunități 

de dezvoltare la nivel local, fiind necesare pentru un program educațional calitativ. 

O parte din centre (13%) consideră faptul că oferirea unui sistem educativ eficient și atractiv 

reprezintă o oportunitate de dezvoltare prin cultivarea unor calități și aptitudini în copiii și tinerii 

care vor deveni eventual lideri. De asemenea, 7% dintre centre au identificat organizarea 

strategică ca fiind o oportunitate de dezvoltare.  

Figura 11. Oportunitățile de dezvoltare a programului cercetășesc la nivel local 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023  
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Formarea adulților 

Caseta 2. Principalele rezultate privind formarea adulților în cadrul  ONCR 

→ Stagiul de introducere în pedagogie are cea mai mare rată de participare, cu 

peste 70% dintre liderii din 60% dintre Centrele Locale participând la acesta. 

→ Procentajul centrelor cu 0-30% lideri care au parcurs aceste stagii crește odată 

cu nivelul stagiilor: de la 17% la stagiul de introducere în pedagogie, la 29% la 

stagiul de animație socio-educativă și 44% la stagiul de prim-ajutor. 

→ Stagiile cu cea mai scăzută rată de participare (0-30%) în peste 80% din 

Centrele Locale sunt cele de diversitate și incluziune, educație pentru dezvoltare 

durabilă, dialog pentru pace și Woodbadge. 

→ Frecvența participării liderilor la stagii variază, cu majoritatea liderilor 

participând la un stagiu pe an (43%), iar 27% participând la un stagiu o dată la 

3-4 ani. 

→ Stagiile de bază sunt refăcute în principal de doar câțiva lideri din centre (0-

30%), cu câteva excepții unde procentajele sunt mai mari. 

→ Serviciul de "Stagii la tine acasă" a fost accesat de 54% dintre Centrele Locale 

respondente, majoritatea fiind mulțumiți de experiență. 

→ Motivele pentru care Centrele Locale nu au apelat la serviciul de "Stagii la tine 

acasă" includ limitele minime de participanți, dificultățile financiare și lipsa de 

timp și sincronizare a liderilor. 

→ Oferta actuală de formare răspunde în mare măsură la nevoile liderilor din 57% 

dintre Centrele Locale, dar un procent semnificativ consideră că oferta este 

doar într-o oarecare măsură sau deloc adecvată nevoilor de formare ale 

liderilor. 

→ Dificultățile majore în accesarea ofertei de formare includ rezervarea zilelor de 

concediu, deplasarea pe perioade mai lungi, asumarea unui angajament pe 

termen lung și, într-o măsură mai mică, dificultățile financiare. 

→ Sugestiile pentru îmbunătățirea ofertei de formare includ creșterea frecvenței și 

accesibilității stagiilor, modificarea programului stagiilor, introducerea sesiunilor 

online și furnizarea de materiale mai relevante. 

→ Propunerile de stagii relevante pentru liderii din Centrele Locale includ 

gestionarea și administrarea activităților cercetășești, activități practice în 

natură și dezvoltarea personală și leadership. 

→ Majoritatea liderilor din Centrele Locale au parcurs cel puțin o sesiune de 

eLearning, iar unele centre consideră că prezentarea și conținutul sesiunilor ar 

trebui îmbunătățite. 

→ Propunerile pentru sesiuni de eLearning relevante includ sesiuni despre 

structura organizației, managementul Centrului Local și aptitudini practice. 

Stagiul de formare care a înregistrat cel mai mare procent de participare conform 

declarațiilor Centrelor Locale respondente este stagiul de introducere în pedagogie la 

care au participat peste 70% dintre liderii a 60% dintre Centrele Locale. Se poate observa 

faptul că rata participării scade cu fiecare stagiu, astfel încât acest procent scade la 34% pentru 

stagiul de animație socio-educativă, și la 17% pentru stagiul de prim-ajutor. Similar, se observă 

faptul că procentajul centrelor care au între 0 și 30% lideri ce au parcurs aceste stagii crește de la 
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17% la stagiul de introducere în pedagogie, la 29% la stagiul de animație socio-educativă și 44% 

la stagiul de prim-ajutor. 

Stagiile la care a participat cel mai scăzut procent de lideri (0-30%) din peste 80% de 

Centre Locale sunt stagiul de diversitate și inlcuziune, educație pentru dezvoltare 

durabilă, dialog pentru pace și Woodbadge. În cazul a doar 2%-4% din centre, peste 70% 

dintre membri au participat la aceste stagii. 

Figura 12. Participarea liderilor la stagiile de formare 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Stagiul de management al Centrului Local înregistrează cea mai scăzută rată de 

participare. Dintre centrele respondente, doar 3% au un procent ridicat (71-90%) de lideri care 

au participat. Câteva centre (8%) au între 31% și 50% lideri care au particpat la acest stagiu, 

marea majoritate (89%) încadrându-se între 0% și 30% ca nivel de participare.  

Figura 13. Gradul de participare a liderilor din CL la stagiul de management al Centrului Local 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

În aproape jumătate din centre (43%), liderii participă la un stagiu de formare pe an, 

majoritatea (57%) participând mai rar. În 27 % dintre centre, liderii participă în medie la un 
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stagiu o dată la 3-4 ani, iar în 22% din centre, liderii participă la un stagiu o dată la un 1 an sau 2. 

La restul de 8% din centre liderii participă o dată la 5 ani sau mai rar la stagii. 

Figura 14. Frecvența participării liderilor la stagiile de formare 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Luând în considerare răspunsurile despre frecvența cu care liderii participă la stagii este 

de înțeles faptul că în majoritatea centrelor (peste 60%) stagiile de bază au fost 

refăcute după o perioadă de maximum 5 ani doar de câțiva lideri din centru (între 0 și 

30%). Rezultatele sunt asemănătoare între cele 3 stagii de bază, astfel că în câteva centre (10%-

13%) liderii care au refăcut stagiile sunt în proporție între 31% și 50%. Peste 90% din liderii altor 

centre au refăcut stagiul de introducere în pedagogie (13%), animație socio-educativă (10%) și 

prim-ajutor (6%).  

Figura 15. Gradul de reparticipare la stagiile de bază în rândul liderilor din Centrele Locale (pentru 
care se aplică decizia AG) 

 
Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Serviciul ”Stagii la tine acasă” a fost accesat de către 54% dintre centrele locale 

respondente, dintre care majoritatea au fost foarte mulțumite de experiență. Dintre 

centrele care au solicitat acest serviciu, 5% au menționat că experiența a lăsat de dorit din cauza 
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faptului că stagiile nu au putut fi organizate din lipsa numărului minim de participanți sau din 

cauza indisponibilității formatorilor. 

Un procent de 46% dintre centre nu au apelat la acest serviciu. Problema cu care cei mai mulți 

dintre aceștia s-au confruntat (48%) fiind aceea a limitei minime de participanți și a cerințelor 

pentru organizarea stagiilor pe care nu au reușit să le îndeplinească. Centrele Locale mici susțin că 

le este mult prea greu să apeleze la acest serviciu din cauza acestor condiții și cer renunțarea la 

numărul minim de participanți - o parte din centrele în cauză fiind și izolate și neputând astfel 

participa împreună cu alte centre. Alte centre (38%) au participat la stagiile organizate de alte 

centre și nu au simțit nevoia să apeleze și ei la acest serviciu. Pentru 21% dintre centre problema 

a fost lipsa de timp și de sincronizare a liderilor și 10% dintre centre nu cunosc pașii pe care 

trebuie să îi urmeze pentru a putea apela la acest serviciu. 

Figura 16. Motivele pentru care Centrele Locale nu au apelat la serviciul ”Stagii la tine acasă” 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Conform declarațiilor Centrelor Locale respondente, oferta actuală de formare răspunde 

în mare și foarte măsură la nevoile liderilor din 57% dintre centre. Un procent de 37% 

consideră că oferta răspunde nevoilor adulților doar într-o oarecare măsură și doar 7 % consideră 

că răspunde în mică, foarte mică măsură sau deloc nevoilor de formare ale liderilor. 

Figura 17. Măsura în care oferta actuală de formare răspunde la nevoile liderilor din Centrul Local 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

O mare parte dintre centre consideră că liderii din centrul lor local au dificultăți mari și 

foarte mari în accesarea ofertei de formare. Liderii din cele mai multe centre (73%) întâmpină 

dificultăți în rezervarea zilelor de concediu și de adaptare a programului personal la programul 

propus de organizație, doar 8% considerând că nu se confruntă cu aceaste probleme. Într-un 
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procent de 56% dintre centre, liderii întâmpină dificultăți mari și foarte mari de deplasare pe 

perioade mai lungi generate de responsabilități de îngrijire ale membrilor familiei.  

La fel ca în cazurile precedente, 52% dintre centre consideră că asumarea unui angajament pe 

termen lung reprezintă o dificultate în mare și foarte măsură. Dificultățile financiare sunt singurele 

care au fost identificate în mare și foarte măsură de către mai puțin de jumătate din centre (23%) 

și catalogată ca medie de către 33%. Tot 33% este și procentul centrelor care se confruntă cu 

această problemă în mică, foarte mică măsură sau deloc. 

Celelalte dificultăți identificate de respondenți în răspunsurile deschise se leagă în mare parte de 

categoriile anterioare. Astfel se menționează disponibilitatea liderilor și distanța (29%), frecvența 

cu care stagiile se organizează și perioadele de desfășurare a acestora (13%) și programul actual 

al zilelor de stagiu care încep din timpul săptămânii, îngreunând accesul persoanelor care lucrează 

(6%). Se reia de asemenea problema numărului minim de participanți pentru solictarea stagiilor la 

tine acasă (8%). Pe lângă acestea, mai este menționat și faptul că informațiile despre detaliile 

stagiilor sunt greu de accesat (11%), unele centre neștiind unde să găsească informații despre 

stagiile disponibile. Două Centre Locale menționează în mod particular problema lipsei de formatori 

în zona Moldovei.  

Figura 18. Dificultăți în accesarea ofertei de formare ONCR 

În ce măsură întâmpină liderii din Centrul Local următoarele dificultăți de accesare a ofertei de formare? 

 

Ce alte dificultăți de accesare a ofertei de formare întâmpină liderii din Centrul Local? 
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Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Centrele Locale respondente susțin în proporție de 27% că pentru a îmbunătăți oferta de 

formare ar fi necesară creșterea frecvenței și accesibilității stagiilor din punctul de 

vedere al zonei unde se desfășoară, al perioadei de desfășurare și al cheltuielilor. O altă 

sugestie propusă de 11% dintre centre este aceea a modificării programului actual al stagiilor, 

astfel încât stagiile să nu mai aibă loc în timpul săptămânii și să poată fi organizate în două 

weekend-uri pentru a facilita participarea adulților care au un loc de muncă. Tot în proporție de 

11% centrele locale consideră că ar putea beneficia de: organizarea unor stagii online sau de 

disponibilitatea unor materiale care să cuprindă informațiile prezentate, actualizarea conținutului și 

temelor stagiilor în funcție de nevoile liderilor și de abordarea mai practică a temelor și activităților 

propuse prin stagii. De asemenea, se menționează și nevoia de acces la informații referitoare la 

desfățurarea stagiilor (5%).  

Figura 19. Sugestii pentru îmbunătățirea ofertei actuale de formare  

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Printre propunerile de stagii relevante pentru liderii din Centrele Locale, cea mai 

menționată (29%) este cea privind gestiunea și administrarea activităților cercetășești. 

Acest tip de stagiu presupune toate aspectele necesare pentru o bună administrare și organizare a 

activităților cercetășești (fundraising, scriere de proiecte, managementul Centrului Local, 

organizarea de evenimente etc). De asemenea, multe dintre centrele locale (17%) propun 

organizarea unor stagii pe teme mai practice și activități în natură care țin de aptitudinile 

cercetășești de bază (aprinsul focului, construcții de camp, supraviețuire etc) pe care liderii trebuie 
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să le stăpânească pentru a le împărtășii mai departe copiilor. Dezvoltarea personală, leadershipul 

și comunicarea reprezintă teme regăsite în 14% dintre răspunsuri, alături de formarea pedagogică 

și educațională regăsite în 6% dintre răspunsuri. 

Figura 20. Propuneri de noi stagii relevante din perspectiva Centrelor Locale respondente 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Majoritatea Centrelor Locale respondente (73%) au un procent scăzut de adulți care nu 

au parcurs nicio sesiune de eLearning. Doar 2% dintre centre nu au aproape nici un adult care 

a parcurs vreo sesiune. Din rezultate reiese faptul că în cele mai multe Centre Locale adulții au 

parcurs în medie 1-2 sesiuni de eLearning, aproape jumătate dintre centre (49%) având un 

procent de peste 30% adulți. Între 3 și 5 sesiuni de eLearning au fost completate de până în 30% 

dintre lideri în majoritatea centrelor (67%). Mai mult de 5 sesiuni de eLearning au fost parcurse 

până la 30% dintre adulții din majoritatea centrelor (73%), 24% dintre centre având între 31% și 

90% de adulți care au parcurs mai mult de 5 sesiuni. Un procent de 3% dintre centre este format 

din adulți care au parcurs aproape toți mai mult de 5 sesiuni.  

Figura 21. Procentul adulților din Centrul Local care au parcurs sesiuni de eLearning pe platforma 
edu.scout.ro 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Pentru îmbunătățirea sesiunilor de eLearning, 14% dintre Centrele Locale consideră că 

mai este de lucrat la prezentarea conținutului pentru a fi mai dinamic și mai atractiv. 

Printre sugestiile de modificare a prezentării se regăsește și îmbunătățirea din punct de vedere 

estetic. 11% dintre centre consideră că este nevoie să fie simplificată sau sintetizată informația, 

însă la polul opus 6% dintre centrele locale consideră că unele subiecte trebuie detaliate mai pe 
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larg. Câteva centre locale (5%) consideră că ar fi necesară introducerea mai multor exemple 

practice în conținutul din eLearning. 

Figura 22. Îmbunătățirea sesiunilor de eLearning 

 
 Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

O parte din propunerile de sesiuni de eLearning relevante pentru activitatea de lider 

cercetaș sunt asemănătoare cu propunerile pentru stagii. Astfel că 10% dintre centre 

consideră că ar fi utilă introducerea unor materiale de formare a liderului în sesiunile de eLearning, 

5% își doresc introducerea unor sesiuni despre managementul Centrului Local și 3% informații 

despre aptitudini practice (prim-ajutor, orientare, supraviețuire etc). Propunerea cea mai frecventă 

- oferită de 19% dintre centre - este introducerea unei / unor sesiuni despre structura organizației, 

alte detalii administrative despre cum funcționează organizația și informații despre cercetășie. Un 

procent de 6% dintre respondenți simt nevoia unor module de eLearning cu modele de activități și 

evenimente. 

Figura 23. Alte sesiuni de eLearning 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 
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MOVIS (managementul voluntarilor) 

Caseta 3. Principalele rezultate privind MOVIS – managementul voluntarilor în cadrul  ONCR 

→ 79% dintre Centrele Locale care implementează pașii MOVIS într-o oarecare 

măsură, în mică măsură, foarte mică măsură sau deloc se confruntă cu lipsa 

resurselor umane pentru urmărirea acestor pași. 

→ 29% dintre centre se confruntă cu absența unei proceduri la nivel de ONCR 

pentru procesul MOVIS. 

→ 30% ar considera utilă existența unei proceduri la nivel ONCR pentru a 

implementa cu succes pașii MOVIS. 

→ 21% consideră o provocare recrutarea de voluntari adulți constanți și de lideri 

care să îi ghideze. 

→ 11% consideră necesar un stagiu de formare pentru responsabilii MOVIS. 

→ 13% dintre centrele locale nu implementează deloc pașii sau nu sunt 

familiarizați cu procesul MOVIS. 

→ 11% consideră că este necesară realizarea unei strategii de promovare și 

recrutare la nivel local. 

→ 13% consideră că ar fi necesară o platformă de monitorizare a progresului 

liderilor și a stagiilor la care au participat. 

→ 6% cred că ar putea fi implementat un sistem de progres pentru lideri. 

→ 64% dintre Centrele Locale care implementează pașii MOVIS în mare și foarte 

mare măsură reușesc acest lucru datorită disponibilității liderilor din centru și a 

bunei comunicări în cadrul centrului. 

→ 52% au un proces de recrutare și monitorizare standardizat la nivel de centru. 

→ 48% organizează constant ieșiri și întâlniri cu liderii din centru (ședințe și ieșiri 

tip teambuilding). 

În majoritatea Centrelor Locale respondente (67%) nu a fost desemnat un responsabil 

pentru urmărirea procesului MOVIS (managementul voluntarilor), restul de 33% dintre 

centre având un responsabil desemnat. Distribuția implementării pașilor MOVIS este una 

destul de uniformă, centrele care implementează un pas implementându-i în mare măsură și pe 

ceilalți și invers. Între 38% și 51% din centre implementează pașii MOVIS în mare și foarte mare 

măsură; între 14% și 22% dintre centre implementează pașii doar „așa și așa”; și între 31% și 

46% dintre centre impementează în mică, foarte mică măsură sau deloc pașii. 
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Figura 24. Măsura în care sunt implementați fiecare dintre pașii MOVIS la nivelul adulților din 
Centrul Local 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Dintre Centrele Locale care au răspuns că implementează pașii MOVIS într-o oarecare 

măsură, în mică măsură, foarte mică măsură sau deloc, majoritatea (79%) susțin că 

provocarea principală pe care o întâmpină este lipsa resurselor umane care să se ocupe 

cu urmărirea acestor pași. Centrele menționează faptul că reușesc cu greu să identifice 

suficienți lideri care să desfășoare activitățile cu cercetașii și prin urmare nu au alte resurse care să 

se ocupe de aspecte legate de recrutare și pregătirea unor noi lideri.  

O altă provocare întâmpinată de 29% dintre centrele locale este absența unei proceduri 

la nivel de ONCR a procesului MOVIS, iar 30% spun că i-ar ajuta existența unei asemenea 

proceduri pentru a putea implementa cu succes pașii. Dat fiind faptul că majoritatea centrelor nu 

au un responsabil desemnat pe acest proces, 21% consideră o provocare recrutarea de voluntari 

adulți constanți cât și a liderilor care să fie alături de ei să îi ghideze. Mai mult decât atât, 11% 

consideră că ar fi util un stagiu de formare pentru acești responsabili - un centru sugerează chiar 

implementarea unui sistem asemănător SfH cu reprezentanți locali și regionali. Un procent de 13% 

dintre centrele locale nu implementează deloc pașii sau nu sunt familiarizați cu procesul MOVIS. 

Printre instrumentele necesare pentru a implementa cu succes pașii MOVIS se numără și 

realizarea unei strategii de promovare și recrutare la nivel local (11%). 13% dintre 

respondenți consideră că ar fi necesară o platformă de monitorizare a progresului liderilor și a 

stagiilor la care au participat, în care să existe și opțiunea notificării în momentul în care liderii 

trebuie să refacă stagiile de bază. În final, 6% dintre centrele locale consideră că ar putea fi 

implementat un sistem de progres pentru lideri.  
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Figura 25. Provocări și instrumente MOVIS  

Pentru pașii la care ați răspuns în foarte mică măsură / în mică măsură / așa și așa, 

care sunt principalele provocări pe care le întâmpinați? 

. 

 

Ce instrumente v­ar fi necesare pentru a putea aplica cu succes toate etapele MOVIS? 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Dintre Centrele Locale care au răspuns că implementează pașii MOVIS în mare și foarte 

mare măsură, 64% au declarat că reușesc să facă acest lucru datorită disponibilității 

liderilor din centru care se asigură că pașii MOVIS sunt îndepliniți și a bunei comunicări 

în cadrul centrului. De asemenea, 52% dintre centre au un proces de recrutare și monitorizare 

mai mult sau mai puțin standardizat la nivel de centru și 48% organizează constant ieșiri și 

întâlniri cu liderii din centru (ședințe și ieșiri tip teambuilding).  

Figura 26. Bune practici MOVIS 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 
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Safe from Harm 

Caseta 4. Principalele rezultate privind procedura Safe from Harm (SfH) în cadrul  ONCR 

→ În aproximativ jumătate dintre centrele respondente (52%), procentul de lideri 

care au parcurs sesiunea de eLearning Safe from Harm (SfH) este cuprins între 

0% și 30%. 

→ Cu toate că un număr semnificativ de lideri nu au parcurs sesiunea de 

eLearning SfH, 61% dintre centre consideră că liderii cunosc și aplică pașii din 

procedura SfH în mare și foarte măsură. 

→ Cele mai multe Centre Locale organizează activități pe tematica Safe from Harm 

o dată la câteva luni sau doar o dată pe an 

→ 51% dintre centre nu au menționat nimic referitor la frecvența activităților 

legate de SfH. 

→ Majoritatea Centrelor Locale (între 74% și 77%) consideră că materialele puse 

la dispoziție de la nivel național pentru fiecare grupă de vârstă sunt utile și 

foarte utile. 

În aproximativ jumătate dintre centrele respondente (52%) procentul de lideri care au 

parcurs sesiunea de eLearning Safe from Harm (SfH) este cuprins între 0% și 30%. 

Centrele Locale care au între 31% și 50% dintre lideri cu sesiunea de eLearning parcursă 

reprezintă 19% din totalul respondenților. În 29% dintre centre mai mult de jumătate din lideri au 

parcurs sesiunea, iar în 6% dintre acestea mai mult de 90% dintre lideri. 

Cu toate că o mare parte dintre liderii Centrelor Locale respondente nu au parcus 

sesiunea de eLearning, un procent de 61% dintre centre consideră că liderii acestora 

cunosc și aplică pașii din procedura SfH în mare și foarte măsură. În 29% dintre centre 

liderii cunosc și aplică pașii într-o oarecare măsură - așa și așa. Procentajul Centrelor în care 

procedura SfH este aplicată în mică, foarte mică măsură sau deloc constituie doar 9% din totalul 

centrelor respondente. 

Figura 27. Nivelul de cunoaștere al procedurii Safe from Harm (SfH) la nivelul Centrelor Locale 

Ce procent dintre liderii din Centrul Local au 

parcurs sesiunea de eLearning Safe from Harm? 

În ce măsură liderii din Centrul Local cunosc și 

aplică pașii din procedura Safe from Harm? 

  

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Cele mai multe Centre Locale care au declarat că desfășoară activități pe tematica Safe 

from Harm (14%) o dată la câteva luni, altele (8%) doar o dată pe an. În cazul celor din 

urmă, de regulă este vorba de o întâlnire informativă referitoare la politica Safe from Harm sau un 

atelier în Campul de Centru Local. Doar 5% dintre centre au declarat că organizează astfel de 
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activități o dată pe lună. Procentul de 3% dintre centrele care au declarat că organizează 

săptămânal activități din sfera SfH fac referire la integrarea unor mici momente pe această temă la 

întâlnirile obișnuite săptămânale.  

Cu toate că 19% dintre centre au declarat că nu organizează astfel de activități, 8% au menționat 

ulterior faptul că liderii se asigură să respecte procedura SfH sau organizează discuții pe această 

temă la nevoie. Jumătate dintre centre (51%) nu au declarat nimic referitor la frecvența cu care 

desfășoară astfel de activități.  

În ceea ce privește tipul de activități desfășurate, 30% dintre centre organizează ateliere de 

informare și discuții pe diferite teme de natură SfH precum: activități de conștientizare, 

discuții despre combaterea bullying-ului și activități cu invitați speciali. Alt tip de activitate 

destul de frecvent menționat de către centre (29%) constă în ateliere de informare despre 

procedura SfH, discutând de regulă ce presupune aceasta, cum se aplică și cum îi ajută pe 

cercetași, care sunt datele de contact ale responsabilului la nivel local și cine este și ce reprezintă 

”listening ear”. Alte Centre Locale (14%) organizează ateliere creative/ interactive pe diverse 

tematici SfH, cum ar fi teatru forum, jocuri de rol sau vizionarea de filme. Așa cum a fost 

menționat anterior, câteva Centre Locale (6%) nu organizează activități întregi dedicate acestui 

subiect, dar integrează momente SfH în activitățile și întâlnirile obișnuite. 

Figura 28. Frecvența și tipurile de activități cu tematica SfH organizate de Centrele Locale 

Frecvența activităților 

 

Tipuri de activități 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Se remarcă faptul că majoritatea Centrelor Locale (între 74% și 77%) consideră că 

materialele puse la dispoziție de la nivel național pentru fiecare grupă de vârstă sunt 

utile și foarte utile. Între 16% și 20% dintre centre consideră că materielele nu sunt nici utile 

nici inutile. Un număr foarte redus de centre (6%) nu consideră că materialele puse la dispoziție 
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sunt utile sau le consideră foarte puțin utile, singura excepție fiind materialele pentru exploratori la 

care se observă o creștere de 2 procente în centrele care le consideră inutile.  

Figura 29. Utilitatea materialelor Safe from Harm 

  

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Impact în comunitate 

Caseta 5. Principalele rezultate privind impactul în comunitate din perspectiva Centrelor Locale 

→ 53% dintre Centrele Locale organizează activități de ecologizare și 

înfrumusețare a zonei, cum ar fi plantarea de copaci și curățarea spațiilor 

publice. 

→ 40% se implică în activități culturale ca voluntari și participă la festivaluri și 

târguri pentru a promova cercetășia și a organiza ateliere specifice. 

→ 92% dintre Centrele Locale primesc un feedback pozitiv din partea comunității 

în urma activităților desfășurate. 

→ 31% dintre centre consideră că inspiră cetățenii să fie mai activi în comunitate 

prin setarea unui bun exemplu. 

→ 18% dintre centrele locale nu observă schimbări semnificative în comunitate 

cauzate de activitățile lor. 

→ 23% dintre Centrele Locale consideră că au nevoie de mai mult timp și de 

resursă umană pentru a crește impactul lor. 

→ 15% dintre centrele locale consideră crearea unei strategii de promovare un 

element foarte util. 

În ceea ce privește activitățile realizate de Centrele Locale pentru dezvoltarea 

comunității locale, puțin mai mult de jumătate din centre (53%) organizează activități 

de ecologizare și activități de înfrumuțesare a zonei precum: plantarea de copaci, 

curățarea spațiilor publice și amenajarea spațiilor. Un alt tip de activitate destul de populară 

în rândul centrelor locale (40%) este implicarea în diverse activități culturale ca și voluntari și 

participarea la festivaluri și târguri unde promovează cercetășia și organizează ateliere specifice 

cercetășești. Multe Centre Locale (39%) organizează și se implică în activități cercetășești “de 

tradiție” precum Festivalul Luminii, Ordinul Cadoului Fermecat și Lumina Păcii. 
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Un procent de 29% dintre centre se implică în comunitatea locală prin activități de 

voluntariat pentru persoane din medii defavorizate sau în situații speciale. Centrele Locale 

organizează atât ateliere la centre cu copii cu dizabilități cât și strângeri de fonduri și donații penru 

persoanele care au nevoie. O altă categorie de activități în care se implică 16% dintre centre este 

reprezentată de implicarea activă în viața societății prin acțiuni de conștientizare, implicarea în 

dezbateri publice și colaborarea cu autoritățile locale. 

Marea majoritatea a Centrelor Locale (92%) consideră că primesc un feedback pozitiv 

din partea comunitpții în urma desfășurării acestor acțiuni, 18% dintre centre primind 

oferte de colaborări de la diverse organizații, susținere din partea comunității prin donații și ajutor 

pentru viitoarele acțiuni, iar 6% dintre centre spun că lasă o impresie bună deorece sunt chemați 

să revină la ediții viitoare (în cazul acțiunilor în care participă în calitate de voluntari). Un procent 

de 10% dintre centre au simțit o creștere în numărul de cereri de înscriere în urma organizării 

activităților cu deschidere spre comunitate. 

Figura 30. Activități desfășurate la nivel local pentru dezvoltarea comunității locale și feedback 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

În urma desfățurării activităților, o parte dintre centre au identificat câteva schimbări în 

comunitate. Un procent de 31% dintre centre consideră că inspiră cetățenii să fie mai activi în 

comunitate prin setarea unui bun exemplu (15%), referindu-se atît la beneficiarii organizației cât și 

la alți oameni din comunitate care sunt mai deschiși și mai dispuși să se implice în diverse acțiuni 

ale comunității. Un procent de 21% dintre centre consideră cu autoritățile locale și comunitatea 

oferă mai mult suport și sunt mai deschiși la activități și cereri înaintate de ONG-uri. Mai mult 

decât atât, Centrele Locale (19%) au mai observat și o îmbunătățire a opiniei publice în ceea ce 

privește cercetășia. 

O îmbunătățire generală a stării de bine a comunității a fost remarcată de 18% dintre centre, în 

special a persoanelor pe care le-au ajutat și persoane care se bucură de zonele pe care le-au 

îmbunătățit/ amenajat. Un procent similar, de 18% dintre centre, au declarat că nu au observat 

schimbări semnificative sau care să fie cauzate de către activitățile desfășurate de către aceștia. 

Centrele consideră că au contribuit la schimbările observate prin setarea unui exemplu (15%), prin 

implicarea directă în problemele comunității prin activități concrete (16%) și prin implicarea activă 

(24%). Un procent de 27% dintre centre consideră că au contribuit la aceste schimbări prin 

programul oferit cercetașilor prin livrarea de activități și evenimente calitative urmărind Metoda 

Scout.   
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Figura 31. Schimbări observate în comunitate și contribuția cercetăției la apariția acestora 

Schimbări observate în comunitate 

 

Cum au contribuit centrele la schimbare 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Se observă faptul că o parte din centre au deja un plan pentru a crește impactul în comunitățile în 

care activează. Astfel că, 23% dintre Centrele Locale consideră că au nevoie de mai mult timp și 

de resursă umană, 15% dintre centre considerând că pentru a îmbunătăți acest aspect ar avea 

nevoie de o strategie pentru recrutarea și formarea resursei adulte. Tot atâtea centre (23%) 

consideră că ar trebui să se implice mai mult în activități și evenimente cu imapct în comunitate. 

Un procent de 21% dintre centre consideră că ar avea nevoie de suport extern de la alte ONG-uri, 

autorități locale și fonduri, iar 8% dintre centre planuiesc să încheie parteneriate și colaborări cu 

astfel de entități. Pentru a coagula aceste colaborări, centrele ar avea nevoie și de realizarea unor 

campanii de promovare, atât la nivel național cât și la nivel de local, iar 15% dintre centre 

consideră crearea unei strategii de promovare un element foarte util. Câteva centre (3%) 

consideră că ar avea nevoie și de o planificare strategică, 10% dintre centre propunându-și să 

realizeze o planificare pe termen lung a activităților și evenimentelor. 
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Figura 32. Îmbunătățirea impactului în comunitate – nevoi și planuri 

Nevoile Centrelor Locale pentru a își îmbunătăți impactul în comunitate 

 

Cum planifică Centrele Locale să abordeze aceste probleme 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

 


